



涉嫌玩忽职守罪和滥用职权罪

# 天津港爆炸事故11名官员被立案侦查

记者昨天从最高人民检察院获悉，天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故发生后，检察机关积极介入事故调查。

经调查发现：

天津市交通运输委员会作为天津港危险化学品经营管理人员主管部门，对危险化学品经营业务负有审批、监管等职责，有关责任人员未认真履行职责，违规发放经营许可证，对瑞海公司违法违规经营活动监管不力。

天津市安全生产监督管理局和滨海新区安全生产监督管理局，作为安全生产的监督管理部门，对辖区内企业特别是危化品经营企业的安全生产负有监管职责，有关责任人员监管不力，对瑞海公司存在的安全隐患和违法违规经营问题未及时检查发现和依法查处。

滨海新区规划和国土资源管理局作为辖区各类建设项目的规划管理部门，对辖区内企业经营危险化学品仓储业务规划负有审批职责，有关责任人员明知瑞海公司经营危险化学品仓储地点违反安全距离规定，未严格审查把关，违规批准该公司危化品仓储业务规划。

天津新港海关有关责任人员在危化品进出口监管活动中对工作严重不负责任，对瑞海公司日常监管工作失察，对其违法从事危化品经营活动未及时发现并查处；给不具备资质的瑞海公司开辟绿色进出关通道，放纵瑞海公司从事违法经营活动。

天津港（集团）公司作为港区企业管理单位，对辖区内经营企业负有安全生产监管等职责，有关责任人员疏于管理，对瑞海公司存在的安全隐患和违法违规经营问题未有效督促纠正和处置。

专案组还发现，交通运输部水运局副巡视员王金文，违法行使职权，帮助不符合安全规定的瑞海公司通过安全评审，致使不具备资质的瑞海公司通过了危险化学品经营有关资质的审批。

根据查明的情况和有关法律法规，检察机关分别以涉嫌玩忽职守罪对天津市交通运输委员会主任武岱（正厅级）、原天津市交通运输和港口管理局副局长李志刚（副厅级、已退休）、天津市交通运输委员会港口管理处处长冯刚、天津市安全生产监督管理局副局长高怀友（副厅级）、滨海新区安全生产监督管理局局长曹春波、滨海新区规划和国土资源管理局副局长朱立明、天津海关副关长兼新港海关关长王家鹏（副厅级）、天津港（集团）有限公司总裁郑庆跃（正厅级）、天津港（集团）有限公司总裁助理李洪峰（副厅级）、天津港（集团）有限公司安监部副部长郑树国依法立案侦查并采取刑事强制措施，以涉嫌滥用职权罪对交通运输部水运局副巡视员王金文（副厅级）依法立案侦查并采取刑事强制措施。

另据记者从公安部获悉，天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故发生后，公安机关立即开展调查工作。8月14日以来，依法对瑞海公司及相关人员以涉嫌重大责任事故罪、非法储存危险物质罪立案侦查。8月20日，依法对提供安全评价报告



日前，一个占地总面积约2万平方米的防渗池在距离天津港爆炸事故核心区约4公里处的天津港海铁一号路建成，用于存放事故现场清理出的污染土。这是8月27日拍摄的防渗池。  
新华社

的天津中滨海盛安全评价监测有限公司及相关人员以涉嫌提供虚假证明文件罪立案侦查。目前，已对瑞海公司董事长于学伟，副董事长董社轩，副总经理曹海军、刘振国、田旺，前法定代表人李亮，安保部经理郭向滨，财务总监宋齐，操作部副经理李雅翔，天津中滨海盛安全评价监测有限公司评价师曾凡强等12名犯罪嫌疑人依法刑事拘留；对在事故中受伤的瑞海公司总经理只峰、主管安全的副总经理尚庆森2名犯罪嫌疑人依法监视居住。

下一步，国务院天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故调查组将深入调查，检察机关、公安机关将进一步加大侦查工作力度，对涉嫌犯罪的一查到底，绝不姑息。

## 链接

### 遇难人数上升至145人

27日，天津港爆炸事故进入第16天。记者从事故现场新闻中心得到消息，截至8月27日下午3时，共发现遇难者145人，已确认身份145人。其中，公安消防人员21人，天津港消防人员67人，民警9人，其他人员48人。

目前，尚有失联人员28人，其中包括公安消防人员3人，天津港消防人员13人，民警2人，其他人员10人。住院治疗人数为474人，其中危重症7人，重症21人，累计出院323人。

综合新华社

## 陕西勉县百人捡“金子”堵塞交通

前日一大早，勉县城区新兴北路与108国道十字路口，近百人低头弯腰捡“金子”的场面甚是壮观，即便交警疏导也无用。

前天下午4时，勉县城区新兴北路与108国道十字路口，已恢复平静，但地面上仍不时闪亮小亮光，原来那是撒落在地经阳光照射的硫矿粉。

十字路口附近一女商户说，清晨6时，她就看见有人在这里捡东西，起初有几个人，后来越来越多，到上午10时许，这个十字路口几乎全是人，都在捡矿粉。这名商户说，捡的人男女老少都有，有步行路过这里的，也有骑电动车路过的，听别人说能捡“金子”，就把车停到路边，开始捡拾。“很多人还来借我店里的扫帚。”

记者从交警部门了解到，捡矿粉从早6时一直持续到下午2时，因人数众多，造成交通拥堵。交警到场疏导，很多人忙着捡“金子”不听交警指挥，带来安全隐患。

附近一男商户说，他几次提醒在路中间捡“金子”的人，一来危险，二来那只是矿粉，不是金子。但捡的人根本不理他，还有人给家人打电话，让再带个袋子来现场。

事发地路边有一家物流公司，一男子介绍，他们25日晚



事发现场

开车从勉县一山里的开矿企业拉硫矿粉，当晚在这里转装时，部分矿粉撒到地上。大家抢着捡的“金子”就是这些散落的硫矿粉，里面没有金子，倒是有硫。

据了解，硫矿粉一般情况下不会对人造成危害，手偶尔碰到不会被腐蚀，但进入人体呼吸道后会受影响。

据《北京晚报》

## 在台湾屏东遭遇车祸大陆游客1死15伤

一辆搭载大陆游客的车辆27日下午在台湾南部的屏东县发生翻车事故，造成1名大陆游客死亡，另有15名大陆游客受伤送医。

台湾观光部门人士告诉记者，事故发生在屏东县恒春镇，事故车辆上载有16名大陆游客，另有司机和台湾导游各1人；罹难游客为女性，姓胡，今年58岁。

据屏东县消防局介绍，27日15时17分接获民众报案，位于该县恒春镇南光路核三厂往大光方向赏鸟区路段，一辆载中型巴士翻覆。事故车辆上共18人，1人压在车底，似已无生命迹象，另17人受伤，其中大陆游客15名。消防人员前往抢救，分别将伤者送往3家医院救治，压在车底的1人确认死亡，已送往殡仪馆暂时安置。

国家旅游局第一时间启动应急机制，责成海峡两岸旅游交流协会台北办事处和高雄办事处全面了解事故情况，敦促台方全力开展救治和妥善做好死亡游客善后事宜，并派员前往医院探望受伤游客。

据新华社

**天天教育**

本栏目由 十方传播 独家代理

广告热线：0574- 83890315 83890318

招聘业务员数名

**宁波市九三专修学校招生**

●宁波大学成人大专、专升本课程进修生  
(免费高复、助你上大学)

●沈阳药科大学成人本科：中药专业

●浙江医药高等专科学校成人大、中专

●财会类培训 ●药学类培训

扫描二维码 报读学历教育享更大优惠 报名技能培训有更大惊喜

电话：87368916 87282556 校网址：[www.nbjss.com](http://www.nbjss.com)

地址：东门口中山东路137号红帮大厦11楼(宁波大酒店西侧苏宁电器楼上)

**宁波职业技术学院继续教育学院全日制专科招生**

全日制高技能专科 学校本部就读 教学资源共享  
会计 电子商务

招生专业 技能证书+专科：建筑工程管理 国际经济与贸易

成人专科+自考专科：市场营销

招生热线：0574-87152081、87848853、15356037713  
报名地址：宁波市海曙区新典路46号116办公室

**电工培训**

近期将举办维修电工技师、高级技师培训班，报名从速，额满止。

长期招生：1、维修电工初、中、高、技师、高级技师；2、PLC；3、电工上岗证初、复训

培训地点：宁波市新奥路46号 五洲国际培训中心  
联系电话：13123866969 赵、董老师